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 ATA - 321ª REUNIÃO 256ª ORDINÁRIA DO CES/AM 
(17.10.2019 - 09h20min) 

Ata 321ª Reunião, 256ª Ordinária do 
Conselho Estadual de Saúde do 
Amazonas.        

                                                                                                        
ABERTURA - Aos dezessete dias do mês de outubro de 2019, às 09 horas e 20 1 
minutos, na Sala da Secretaria de Estado de Assistência Social - SEAS (Av. Darcy 2 
Vargas, n° 77 - Chapada), realizou-se a 321ª Reunião 256ª Ordinária do Conselho 3 
Estadual de Saúde do Estado do Amazonas - CES/AM. O Sr. Rodrigo Tobias de 4 
Sousa Lima - Presidente do CES, inicia sua fala cumprimentando os presentes e 5 
informando que agora temos um novo modelo de Conselho, que é o modelo que 6 
acontece no Conselho Nacional de Saúde, aonde fazem parte todos aqueles que 7 
são membros titulares, escolhidos por voto democrático tem voz e voto.  Os demais, 8 
incluindo os próprios suplentes são, nesse caso, ouvintes do processo. Nesse 9 
sentido nós não vamos deixar de franquear a palavra, entretanto quem tem voz e 10 
foco são os membros titulares e isso é importante dizer desde o início. Este fórum, é 11 
um fórum para discutirmos políticas públicas de saúde, é um fórum deliberativo de 12 
anuência do controle social que ratifica os caminhos que esta gestão precisa fazer 13 
para melhorar a qualidade da atenção, das políticas públicas no estado. Então 14 
pensamos que é o CES que vai nos ajudar a qualificar melhor as nossas políticas 15 
públicas da gestão, não entendemos esta instância como uma inimiga de forma 16 
nenhuma. Hoje estou como Presidente, mas estamos em processo de constituição 17 
deste Conselho, e na ideia também de compor uma nova eleição com o novo 18 
Regimento deste Conselho, e que não necessariamente o Presidente do Conselho 19 
precisa ser o Secretário de Saúde. Eu ainda estou nessa condição porque estamos 20 
em um processo de transição, então só para deixar claro o que é esse momento, 21 
esclarecer mais ainda o modelo de como vai funcionar este Conselho, que é 22 
diferente do que foi, do que acontecia no passado, e dizer também das possíveis 23 
modificações que este Conselho vai sofrer, claramente se for anuência de todos, as 24 
mudanças que este Conselho vai adotar na sua constituição. Quero neste momento 25 
agradecer a presença do Sr. Crizonei de Brito Gomes, nosso intérprete de libras, 26 
que promove assim a inclusão no nosso debate, aqueles que são dos movimentos 27 
que precisam desse tipo de comunicação. Que a partir dessa nova fase do Conselho 28 
Estadual de Saúde, todas as nossas reuniões serão filmadas e estarão passando ao 29 
vivo no YouTube, e nessa nova fase nós que prezamos pela inclusão, pela 30 
participação, diminuiremos a lacuna entre as nossas discussões com a sociedade e 31 
a ponta. Essa forma de fazer a filmagem online e transmiti-la para todos os 32 
interessados em saber o que nós estamos discutindo e construindo em relação as 33 
políticas públicas de saúde no Estado, nesse sentido, darmos uma nova cara para 34 
este momento do Conselho. Permitam-me apresentar o novo Manual de Identidade 35 
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Visual do Conselho Estadual de Saúde, então no slide mostramos para vocês a 36 
identidade do Conselho, onde consta a logomarca, que é a ideia de um pequeno 37 
slogan, que foi excluído para não conflitar com de qualquer outro governo, porque 38 
esta instância tem autonomia, e a autoria é da designer Talita de Brito Rio Branco, 39 
portanto em todos os nossos documentos e apresentações constarão a nossa 40 
identidade, essa logo também vai mudar, na verdade, vai constar no site da 41 
Secretaria de Estado de Saúde do Amazonas - SUSAM, e terá uma aba específica, 42 
nesse momento de construção do novo site, para o Conselho Estadual de Saúde. 43 
Neste momento, peço a paciência de todos vocês, mas precisamos realizar a leitura 44 
para que possamos aprovar a Ata da Mesa Diretora Interina. Iniciaremos a leitura da 45 
Ata da primeira reunião para compor a Mesa Diretora e comissão eleitoral para a 46 
Eleição Suplementar do CES. O Sr. Rodrigo Tobias de Sousa Lima, Presidente do 47 
CES, agradece a servidora Keth Lucineide Lucas Santana pela leitura da Ata, uma 48 
vez lida, na condição de Presidente deste Conselho, consulto a todos os presentes, 49 
membros titulares para que aprovem a Ata, ou aqueles que acham que precisa fazer 50 
adendos, que assim se manifestem. O Sr. Januário Carneiro da Cunha Neto, 51 
Conselheiro, gostaria de fazer um adendo. Achei que ficou muito cansativa a leitura 52 
da Ata na íntegra, acredito que seja interessante nós utilizarmos o expediente da 53 
Comissão Intergestores Bipartite - CIB, em que enviamos para os Membros a Ata, 54 
eles tomam ciência, leem e aprovam na reunião, nós levamos quarenta e oito 55 
minutos de relógio fazendo a leitura da Ata. A Sra. Alexandra de Biasi Amaral 56 
Barbosa, Secretaria Executiva do Conselho Estadual de Saúde, corrigi o 57 
Conselheiro, Sr. Januário, informando que foram trinta e quatro minutos de leitura da 58 
Ata e explica que o Conselho ainda não está plenamente constituído, a leitura teve 59 
que acontecer por uma necessidade, digamos que de ordem, mas normalmente 60 
assim que é feito, não só com a Ata, mas como toda documentação, por exemplo, 61 
agora vamos esperar mais quarenta e oito minutos porque o Regulamento terá que 62 
ser apresentado, nesse primeiro momento é alinhamento. O Sr. Rodrigo Tobias de 63 
Sousa Lima, Presidente do CES, informa que ia fazer esse esclarecimento, que por 64 
se tratar da primeira reunião, precisamos seguir o rito, e posteriormente colocamos 65 
sob anuência dos próprios conselheiros, para que possamos modifica-lo, na medida 66 
que enviaremos a Ata com antecedência para que possamos aprova-la ou não, de 67 
uma forma mais célere, todos esses procedimentos, porém hoje faz-se necessária a 68 
leitura para que todos possam estar cientes e depois decidirmos em conjunto novos 69 
procedimentos no Conselho. E então Senhor Januário, nós acatamos sua sugestão   70 
para que possamos trabalhar e termos tempo para outros conteúdos. Toda primeira 71 
reunião vamos nos adequando, nos apropriando, registro aqui minhas desculpas e 72 
falhas por estar retomando o Conselho, mas acho que vamos retomar um ponto da 73 
pauta que deveria ter sido antes, neste momento eu gostaria de fazer a leitura dos 74 
novos membros do Conselho Estadual de Saúde, para que possamos registrar em 75 
Ata a posse e a partir de agora submeter à Assembleia Legislativa do Amazonas, 76 
com os respectivos currículos, em outro momento oportuno, faz-se então a 77 
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assinatura da posse. São empossados nesta reunião: Conselheiro Titular da 78 
Superintendência Estadual do Ministério da Saúde, o Sr. Alexandre Magno 79 
Cardoso de Oliveira, Conselheiro Suplente da Superintendência Estadual do 80 
Ministério da Saúde, o Sr. Leandro Anjos dos Santos; Conselheiro Titular do 81 
Conselho Municipal de Secretários de Saúde - COSEMS, Sr. Januário Carneiro da 82 
Cunha Neto, Conselheira Suplente do COSEMS, Sra. Aldinéia Pascoal da 83 
Silveira; sejam todos bem vindos, está declarada a posse, faremos um adendo, pois 84 
tivemos que fazer uma alteração, toma posse também como Conselheiro Suplente o 85 
Sr. João Paulo Marques dos Santos, do Conselheiro Titular, Presidente do CES, 86 
seja bem-vindo, parceiro das broncas e dos problemas herdados desta Secretaria. 87 
Declaramos a posse de vocês, e em momento oportuno, a assinatura. Informamos a 88 
vocês que, conforme foi falado na Ata, criamos uma Comissão de Eleição, no caso 89 
Eleição Suplementar, e que tivemos que fazer alguns ajustes. Chamamos a 90 
Conselheira Suelen Oliveira Couto, para que possa apresentar a formação dessa 91 
Comissão Eleitoral. A Sra. Suellen Oliveira Couto, Conselheira, inicia sua fala 92 
comentando sobre a nova formação da Comissão Eleitoral Suplementar, e que a 93 
partir deste momento nós iniciamos os trabalhos conforme a Minuta, pois existi uma 94 
que precisa ser aprovada e feita a Resolução, após a posse dos Conselheiros. No 95 
Art. 1° - Fica instituída Comissão Eleitoral composta por conselheiros do Conselho 96 
Estadual de Saúde, no âmbito deste Colegiado, com o objetivo de adotar as 97 
providências necessárias para a realização do Processo Eleitoral Suplementar, a fim 98 
de preencher os cargos vagos, cujo mandato se dará para completar o mandato do 99 
Biênio de 2019-2021. Então, vocês viram que na Ata foi instituído um grupo, 100 
composto por Conselheiros e Técnicos da SUSAM, e após algumas observações da 101 
Dra. Silvana Nobre Lima Cabral, Procuradora Geral do Estado, foi decido que os 102 
membros deveriam ser Conselheiros e aí houveram as modificações, eu permaneci 103 
como Presidente, a Sra. Luana Kelly Lima Santana - Secretária, a Sra. Luciana de 104 
Albuquerque Correa - Relatora, o Sr. José Hugo Cabral Seffair - 1º Mesário, Sr. 105 
Lourisval Pereira da Conceição - Suplente, Sra. Marinês Braga de Oliveira - 2º 106 
Mesário, Sr. Jameson Nabarro do Nascimento - Suplente. No Art. 3° - As 107 
atribuições da Comissão Eleitoral Suplementar são as constantes nesta Resolução. 108 
Art. 4° - As substituições dos membros titulares e suplentes serão realizadas 109 
mediante Portaria, devidamente fundamentada, à qual será dada publicidade. Art. 5° 110 
- Revogadas as disposições em contrário, em especial o Decreto nº 40.803, de 12 111 
de junho de 2019, esta Resolução entra em vigor a partir da data de sua publicação. 112 
Conforme a Minuta: Art. 1° - Nomear para compor a Junta Eleitoral Suplementar os 113 
seguintes membros. Então, nós ainda temos alguns membros que precisamos 114 
inserir para darmos continuidade, pois um de nossos interesses é a publicidade, 115 
para que consigamos chegar a um denominador comum para termos essas pessoas 116 
compondo a Junta Eleitoral. Inicialmente temos o Sr. Tiago Souza de Souza - 117 
Presidente e Sr. José Hugo Cabral Seffair - 1º Secretário, somente. E temos a 118 
Composição do CES/AM: Secretaria de Estado de Saúde - SUSAM, Titular: 119 
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Rodrigo Tobias de Sousa Lima e Suplente: João Paulo Marques dos Santos; 120 
Secretaria de Estado de Saúde - SUSAM, Titular: Dayana Priscila Mejia de Souza 121 
e Suplente: Cássio Roberto do Espírito Santo; Superintendência Estadual do 122 
Ministério da Saúde no Amazonas - SEMS, Titular: Alexandre Magno Cardoso de 123 
Oliveira e Suplente: Leandro Anjos dos Santos; Conselho dos Secretários 124 
Municipais de Saúde - COSEMS, Titular: Januário Carneiro da Cunha Neto e 125 
Suplente: Aldinéia Pascoal da Silveira; Entidade Pública de Hospitais 126 
Universitários, Hospitais Campos de Estágio, de Pesquisa e Desenvolvimento, 127 
Comunidades Científicas e Faculdades Públicas e Privadas, da Área da Saúde, as 128 
duas vagas estão em aberto, Titular e Suplente; Entidades Congregadas de 129 
Sindicatos, Centrais e Sindicais, Confederações e Federações de Profissionais e 130 
Conselhos de Profissões Regulamentadas, Titular: Suellen Oliveira Couto e 131 
Suplente: Cecília Leite Motta de Oliveira; Entidades Congregadas de Sindicatos, 132 
Centrais e Sindicais, Confederações e Federações de Profissionais e Conselhos de 133 
Profissões Regulamentadas, Titular: Luana Kelly Lima Santana e Suplente: 134 
Lourisval Pereira da Conceição; Entidades Congregadas de Sindicatos, Centrais e 135 
Sindicais, Confederações e Federações de Profissionais e Conselhos de Profissões 136 
Regulamentadas, aí está em aberto, mas essa vaga já está preenchida, é o de 137 
odontologia Titular: José Hugo Cabral Seffair e Suplente: Cleidinir Francisca do 138 
Socorro, é que faltou colocar; Instituições, Entidades e/ou Movimentos 139 
Representativos de Pessoas com Deficiências, duas vagas em aberto; Instituições, 140 
Entidades e/ou Movimentos Destinados à Proteção e à Assistência de Portadores de 141 
Doenças Crônicas, a Titular: Marinês Braga de Oliveira e Suplente: vago. A Sra. 142 
Suellen Oliveira Couto, Conselheira, passa a palavra para o Sr. Rodrigo Tobias 143 
de Sousa Lima, Presidente, agradece a Sra. Suellen Oliveira Couto, Conselheira. 144 
Feita a apresentação da Comissão Eleitoral, apresentamos aos nossos Conselheiros 145 
toda proposta do Regulamento Eleitoral, e também a proposta de Cronograma para 146 
que possamos realizar a Eleição Suplementar e aí decidir por voto dos conselheiros 147 
titulares, para que possam fazer seus apontamentos de melhoria, esclarecimentos e 148 
no momento oportuno fazer a votação de aprovação do regulamento. O Sr. Isaac 149 
Gomes Benayon, convidado, pede a palavra, porém o Sr. Rodrigo Tobias de 150 
Sousa Lima, Presidente, informa que não poderia, mas o Sr. Isaac Gomes 151 
Benayon, convidado, começa a falar que como ouvinte será muito pertinente até os 152 
valores dos Conselheiros Titulares para que eles possam se manifestar com 153 
informações mais exatas. Se o senhor me permite contar um pouco da história, fica 154 
muito vago do ponto de vista de nós requeremos depois em algum outro ato de 155 
judicialização, eu penso que essa seria uma informação, como Vossa Excelência é 156 
um militante. O Sr. Rodrigo Tobias de Sousa Lima, Presidente, questiona se o Sr. 157 
Isaac Gomes Benayon, convidado, pode ser mais objetivo, no que o Sr. Isaac 158 
Gomes Benayon, Convidado, continua a fala questionando se o Presidente permite. 159 
O Sr. Rodrigo Tobias de Sousa Lima, Presidente, informa que a rigor não poderia, 160 
e que se for alguma dúvida, algum esclarecimento ou algo mais, então nós podemos 161 
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em outro momento da reunião esclarecer isso para você. O Sr. Isaac Gomes 162 
Benayon, Convidado, prossegue informando que seria diretamente ao Presidente e 163 
que seria interessante, porque já existem conselheiros empossados e eles terão 164 
direito constitucionalizado de fazer aprovação do que a Dra. Suellen Oliveira 165 
Couto, Conselheira, acabou de ler, mas deixa eu ser mais rápido, o Movimento das 166 
Pessoas com Deficiência Física no Brasil, é fundador desse advento do conselho, 167 
portanto nós temos até para prorrogativa, nesse momento foi interrompido pelo Sr. 168 
Rodrigo Tobias de Sousa Lima, Presidente, que pergunta aonde ele quer chegar 169 
com essa conversa. O Sr. Issac Gomes Benayon, Convidado, segue dizendo Sr. 170 
Presidente, a escolha, a apreciação do Regimento não chegou no nosso fórum, não 171 
da forma que foi apresentada e, portanto, nós não nos inscrevemos, nós temos um 172 
fórum próprio em que conversamos, escolhemos quem envia para o Conselho, nós 173 
vamos nos reunir agora para discutirmos com os Conselheiros e depois ir para 174 
votação. O Sr. Rodrigo Tobias de Sousa Lima, Presidente, acolhe a sugestão, 175 
porém neste momento preciso seguir o rito da reunião, aqueles Conselheiros 176 
Titulares que aprovam a proposta permaneçam aonde estão. Ao que todos 177 
permaneceram. O Sr. Rodrigo Tobias de Sousa Lima, Presidente, informa que o 178 
Regulamento e o Cronograma da Eleição Suplementar estão aprovados e encerra a 179 
reunião. Estiveram presentes: Sr. Rodrigo Tobias de Sousa Lima - Secretário de 180 
Estado de Saúde; Sra. Alexandra de Biasi Amaral Barbosa - Secretária Executiva 181 
do CES/AM; Sr. João Paulo Marques dos Santos - Secretário Executivo da 182 
Secretária de Estado de Saúde - SUSAM; Sr. Alexandre Magno Cardoso de 183 
Oliveira - Conselheiro, Sr. Leandro Anjos dos Santos - Suplente; Sr. Januário 184 
Carneiro da Cunha Neto - Conselheiro; Sra. Aldinéia Pascoal da Silveira - 185 
Suplente; Sra. Suellen Oliveira Couto - Conselheira; Sra. Luana Kelly Lima 186 
Santana - Conselheira; Sra. Marinês Braga de Oliveira - Conselheira; Sr. 187 
Jameson Nabarro do Nascimento - Conselheiro; Sra. Luciana de Albuquerque 188 
Côrrea - Conselheira. A presente ATA foi digitada pela Agente Administrativo Sra. 189 
Taline Fonseca Ramos e revisada pela Sra. Alexandra de Biasi Amaral Barbosa 190 
- Secretária Executiva do CES/AM e será arquivada para fins documentais, após ser 191 
submetida à apreciação dos membros do CES/AM, na Sala da Secretaria de Estado 192 
de Assistência Social - SEAS (Av. Darcy Vargas, n° 77 - Chapada), Manaus, 17 de 193 
outubro de 2019.  194 

 
 
Rodrigo Tobias de Sousa Lima                         João Paulo Marques dos Santos  
Presidente do CES/AM                                  Suplente  
 
 
 
Alexandre Magno Cardoso de Oliveira            Leandro Anjos dos Santos 
Conselheiro Titular                Conselheiro Suplente 
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Januário Carneiro da Cunha Neto                      Aldinéia Pascoal da Silveira 
Conselheiro Titular                 Conselheiro Suplente 
 
 
 
Suellen Oliveira Couto                Luana Kelly Lima Santana 
Conselheiro Titular         Conselheiro Titular 
 
 
 
Marinês Braga de Oliveira               Jameson Nabarro do Nascimento 
Conselheiro Titular                    Conselheiro Titular 
 
 
 
Luciana de Albuquerque Corrêa                     Alexandra de Biasi Amaral Barbosa 
Conselheiro Titular                   Secretária Executiva do CES/AM 


